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xÂي زوايا را به صورت  اندازه»   3«ي  گزينه -١ 8  وxB̂ 5  وxĈ 2 گيريم در نظر مي .  
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  .            ي داخلي مثلث است ترين زاويه ي خارجي مثلث، مربوط به بزرگ ترين زاويه كوچك
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    34146180180 21  )D̂D̂( 1462922 2121  D̂D̂)D̂D̂(   

 
 : است، پس 360هاي داخلي  ، مجموع زاويه ANSQدر چهارضلعي   »2«ي  گزينه -٣

                              360180180100  )y()x(  
                                                 )*()yx( 100  

الساقين  در دو مثلث متساوي


MNO  و


PQRتوانيم بنويسيم ، مي:  

                                   










yP̂P̂

xM̂M̂

2180

2180

21

21




  

  

چنين در مثلث  و هم
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 . الاضلاع است يك متوازي DMANاند، پس چهارضلعي موازي اضلاع مثلث رسم شدهDNوDMچون  
ساز نيز  نيم ADكنند، از طرفي ديگر را نصف مي الاضلاع قطرها يك در متوازي

ساز زوايا نيز هستند، لوزي  نيم  الاضلاعي كه در آن قطرها باشد و متوازي مي
  . است

  .ديگرند عمودمنصف يك ADو MNدر لوزي قطرها بر هم عمود هستند، پس 
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است و محـيط آن   2aي فيثاغورس برابر  الساقين باشد، آنگاه طول وتر با توجه به رابطه ي متساوي الزاويه اندازه ي ضلع مثلث قائم aاگر 
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  كه  PQMو PNMهاي دو مثلث برابر است با مجموع مساحت MNPQمساحت چهارضلعي  »3«ي  گزينه- 7
1Sها را مطابق شكل آن   :ناميم مي 2S و 

2
1 4

1
2
1

2
1

2
1 a)a)(a(NHPMS   



3 
 

MD نيمساز  
ت ا
ME نيمساز  

ا

عكس 
تالس

تال

2
2 8

1
4
1

2
1

2
1 a)a)(a(QHPMS   

222
21 8

3
8
1

4
1 aaaSS   

ABCDبا توجه به اين كه مساحت مربع  برابر  2a باشد، پس مساحت چهارضلعي مي  MNPQ نيز  
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هـاي   هايشان برابر نسـبت قاعـده   در نتيجه نسبت مساحت. )AH(هاي يكساني دارند ارتفاع ABHوABCدو مثلث
  :هاست، بنابراين آن
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 ÔÔ   متقابل به رأس
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 ABCمساحت 
 ABHمساحت 
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الاضـلاع اسـت و    يك مثلث متساوي ABCباشند، بنابراين شكل مسأله به صورت زير است، مثلث چون هر دو رأس دو سر يك يال نمي  
  :برابر است با bالاضلاع به ضلع  دانيم مساحت مثلث متساوي از طرفي مي. باشد مي) قطر يك وجه( 2aهر ضلع آن 
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 :فرض كنيم، داريم aي يال مكعب را اگر اندازه  

  2aAB  قطر هر وجه  
  3aBCd   قطر مكعب  

)ABC )Âي الزاويه قائمدر مثلث  90 داريم:  
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DBAآنگاه يك هرم به قاعده  ،است Bو Dو Aنقاط Aرا در نظر بگيريم انتهاي سه يال مار بر Aاگر رأس     و رأسA  از مكعب
  .شود جدا مي
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3a حجم مكعب  
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